

EDN UHQPVI



11 марта 70-летний юбилей отмечает доктор социологических наук, профессор, профессор кафедры социологии Белорусского государственного университета, член редакционного совета журнала «Гуманитарий Юга России», специалист в области истории социологии, теории и методологии социологических исследований, а также социологии молодежи и общественного мнения Лариса Григорьевна Титаренко.

Лариса Григорьевна Титаренко родилась 11 марта 1953 года в Минске. В 1975 г. с отличием закончила отделение философии исторического факультета Белорусского государственного университета имени В. И. Ленина. За отличную учебу и активное участие в общественной жизни университета была удостоена стипендии имени К. Маркса. С 1975 по 1978 г. обучалась в аспирантуре по кафедре философии гуманитарных факультетов, защитив в срок кандидатскую диссертацию «Идеологические функции концепции “технологического детерминизма”: критический анализ» по специальности 09.00.01 – диалектический и исторический материализм.

Работала в секторе прикладной социологии при кафедре философии Белорусского государственного университета, где в 1980 г. прошла по конкурсу на должность доцента. С открытием в 1989 г. кафедры социологии была переведена доцентом на вновь образованную кафедру. С 1989 по 1992 г. продолжила обучение в докторантуре, которую завершила защитой в декабре 1992 г. диссертации «Технократическое сознание: теоретико-методологический аспект» на соискание ученой степени доктора

социологических наук по специальности 22.00.01 – теория, методология и история социологии.

В марте 1993 г. Ларисе Григорьевне была присуждена ученая степень доктора социологических наук, а в 1995 г. присвоено ученое звание профессора. С мая 1993 г. работает на кафедре социологии Белорусского государственного университета в должности профессора. Общий стаж работы в БГУ составляет 50 лет, стаж педагогической работы составляет 42,5 года.

Профессор Л. Г. Титаренко на высоком научном и методическом уровне читает лекции, проводит семинарские занятия, работает по подготовке специалистов высшей квалификации, творчески выполняет большую учебную и методическую нагрузку. В настоящее время читает курсы «История русской социологии», «Современная зарубежная социология», «Социология общественного мнения» для студентов первой ступени обучения, «Гендерные исследования» и «Новые тенденции в развитии социологической теории» для магистратуры. В последние годы активно работает с иностранными магистрантами факультета, обучающимися на английском языке по специальности «коммуникация».

Ее научные интересы находятся в русле развития теории, методологии и истории социологии, а также социологии образования, молодежи, труда, города, культуры, цифровой трансформации. Лариса Григорьевна – автор первого в Беларуси учебного пособия по гендерной социологии. Является автором и соавтором более 600 научных и учебно-методических работ на восьми языках, в том числе более 10 учебников и учебных пособий по социологии, 15 индивидуальных монографий, трех хрестоматий, статей в энциклопедиях и словарях. Пользуется заслуженным авторитетом среди научной общественности, коллектива университета, студентов.

Л. Г. Титаренко включена в подготовку научно-педагогических кадров. В настоящее время, под ее руководством защитились 15 кандидатов наук.

Профессор Л. Г. Титаренко – известный в мире ученый, участник многих международных научных конгрессов по социальным наукам, научно-исследовательских проектов, является членом Международной социологической ассоциации, Международного Института социологии, Международного общества социологов религии, почетный член Нидерландского института по социальным и гуманитарным наукам и Международного общества образования. Член редколлегии трех отечественных и шести зарубежных научных журналов. Является международным членом Совета образовательных программ по социологии Санкт-Петербургского

государственного университета, международным экспертом агентства АККОРК.

Профессор Л. Г. Титаренко – Лауреат премии Белорусского государственного университета в области социальных и гуманитарных наук имени В. И. Пичеты (2009), заслуженный работник БГУ (2013), награждена медалью Ф. Скорины (2019) за большие научные и исследовательские успехи.

Редакция журнала «Гуманитарий Юга России» от души поздравляет Ларису Григорьевну с юбилеем и желает ей здоровья, добра, благополучия, оптимизма и гармонии!